



Το τουρκικό φιρμάνι στο Αιγαίο και οι δύο γραμμές της κυβέρνησης για τα ελληνοτουρκικά

ΣΕΛ. 6



Σε δύο μέτωπα ο ΣΥΡΙΖΑ

• Η σύγκρουση με το ΠΑΣΟΚ για τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης

ΣΕΛ. 1

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.684 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ
ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

Καθρέφτης μας ο Εγκέλαδος...

Όλα τα είχαμε, ήρθε και ο Εγκέλαδος για να μας δείξει ποιο είμαστε, ποια κοινωνία έχουμε διαμορφώσει, ποιο είναι το κράτος μας. Ξαφνικά, ο Εγκέλαδος έγινε καθρέφτης, μας απογύμνωσε, αφαιρέσει τα φιαζίσια και τα στολίδια και παρουσιάζει τη σύγχρονη Ελλάδα όπως είναι... Και δεν χρειαζόταν να κάνει πολλά. Ήταν

αρκετές μερικές συνεχόμενες δονήσεις σε ένα νησί που έχει την... ευλογία και την κατάρα να έχει διαμορφωθεί από ένα φοβερό παρίσιτιο, γι' αυτό και έχει μια εξωπραγματική ομορφιά, που το καθιστά περιζήτητο τουριστικό προορισμό, αλλά και μια φρικτή προϊστορία καταστροφικών σεισμών, που προκαλεί τρόμο. Ο Ε-

γκέλαδος, λοιπόν, θυμήθηκε τη Σαντορίνη και μας θύμισε ποιο είμαστε. Φανερόως σε ποια χώρα ζούμε, αποκάλυψε τις τρομακτικές αδυναμίες του συστήματος, έβγαλε στη φόρα αυτά που προσπαθούμε να κρύψουμε, γιατί δεν μας τμή κάθλου το ότι υπάρχουν... Άρχισαν, λοιπόν, οι δονήσεις στο νησί, ζύπνησαν οι εφιλάτες του

παρελθόντος, ζωνάνεψαν οι μνήμες των καταστροφών και όλοι θυμήθηκαν ότι η Σαντορίνη είναι απλώς ένα παρίσιτιο και δεν κάνει τίποτα διαφορετικό από το να συμπεριφέρεται ως παρίσιτιο. Και, φυσικά, οι περισσότεροι έβρισαν τρόπο για να φύγουν. Οι κατολισθήσεις που σημειώθηκαν και τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση επέτειναν το πρόβλημα, καθώς όλοι ήθελαν να εγκαταλείψουν το

► ΣΥΜΦΕΡΕΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9

Δεν μας αξίζουν οι Άγγελοι, γι' αυτό τους σκοτώνουμε...

Ο μικρούλης Άγγελος με τον μαρτυρικό του θάνατο έδειξε για μία ακόμη φορά σε ποιον κόσμο ζούμε. Σε έναν κόσμο ανάλητο, αποκρουστικό, με τον καθένα έτοιμο να κατασπαράξει τον διπλανό του.

Στη ζώνη μας που έχουμε δημιουργήσει δεν χωράνε Άγγελοι. Οι αδύναμοι, οι ανίσχυροι, οι ευάλωτοι γίνονται βόρα των ισχυρών, εκείνων που έχουν τα... μέσα και ελέγχουν την εξουσία.

Τι ήταν ο Άγγελος; Ένα παιδάκι ανίσχυρο, αρθροίτητο, παρατημένο. Και εκείνοι που θα έπρεπε να ήταν ταγμένοι στην προστασία του ήταν εκείνοι που φρόντισαν να κοπεί σύντομα το νήμα της ζωής του.

Αυτοί, βέβαια, θα καταδικαστούν, θα φυλακιστούν, θα υποστούν τις συνέπειες της αποτρόπαιης πράξης τους.

Είναι όμως μόνο αυτοί οι ένοχοι; Χτυπούνται ένα παιδάκι, του προκαλούν τραύματα, το έκαναν να νονάει, και δεν είχε πάρει... χαμηλά κανείς. Κανείς δεν αναρωτήθηκε γιατί έκλαιγε σπαρακτικά κάθε τόσο το παιδάκι, γιατί ακούγονταν φωνές και χτυπήματα από δίπλα. Ουδείς αντιστάθηκε, ουδείς δυσανασκέπασε. Αφί-

► ΣΥΜΦΕΡΕΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Η τραγωδία στα Τέμπη κλονίζει την κυβέρνηση

ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗΣ

Σε κλοιό πιέσεων ο Κυρ. Μητσοτάκης

Σενάρια για σαρωτικό ανασχηματισμό και... πρόωρες εκλογές

Βαρύ το κλίμα στη Νέα Δημοκρατία

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3



ΓΡΑΦΕΙΟ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ
Πρόεδρος ΕΒΕΠ

Οι δεδομένοι, οι αρίθμητοι και οι εκβιαστές των πομπητικών κομμάτων

ΣΕΛ. 7

ΓΡΑΦΕΙΟ

ΧΡΗΣΤΟΣ Θ. ΜΠΟΤΖΙΟΣ
Πρόεδρος ε.τ.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΙ ΗΓΕΤΕΣ
Η ξεχωριστή προσωπικότητα του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών Αναστασίου

ΣΕΛ. 9

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΜΑΡΙΝΑ ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΓΕ. Τροφίμων Κομάρτη της Βουλής των Ελλήνων Ταμειώτρια Παύλου και Αθήνας	ΣΕΛ. 2
ΝΙΚΟΣ ΑΜΑΤΙΩΤΑΚΗΣ Βουλευτής ΝΕΑ Δημοκρατία	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πρώην Πρόεδρος ΕΠΕΛΕΣ, CEO Τεσσάρων Εταιριών - Υπερπλες Έργα Μικροεξέλιξης - Αιολικός	ΣΕΛ. 4
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΒ. ΣΑΡΑΚΙΝΗΣ Αντιπρόεδρος Βουλής Θεσσαλίας, Διευθυντής	ΣΕΛ. 5
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ Επιμελητής του Συνδικατού «ΕΡΜΑ» του Χαλκίδα, ηρ. Αντιπρόεδρος και Αντιπρόεδρος του ΓΕΩΛΟΓ	ΣΕΛ. 5
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 6
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΥΛΟΣ Μέλος του ΔΣ του ΣΕΒΕΠ	ΣΕΛ. 7
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 8
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Αρχιτέκτονας - Σύμβουλος	ΣΕΛ. 9

Ο «Πρωινόξ Καφές»...
στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Χωρίς ανεμόμετρο πολλά επαρχιακά αεροδρόμια

• Με χειροκίνητες συσκευές και... αλχημικές προσπάθειες να τηρούν τα στοιχειώδη μέτρα ασφαλείας οι εργαζόμενοι

Σεβαστά προβλήματα ασφαλείας στις προσγειώσεις και στις απογειώσεις αεροσκαφών εντοπίζονται σε ορισμένα επαρχιακά αεροδρόμια της χώρας, αφού ένα από τα βασικά όργανα, που μετράει τη φορά και την ένταση των ανέμων, το ανεμόμετρο, δεν λειτουργεί.

Συγκεκριμένα, στο αεροδρόμιο της Κερκρονιάς, το οποίο έχει πάντα σημαντική κίνηση, ειδικά το καλοκαίρι, το ανεμόμετρο έχει χαλαστεί, όπως μάθαμε, από τον Νοέμβριο και ακόμα δεν έχει επισκευαστεί. Οι υπάλληλοι που είναι υπεύθυνοι για να ενημερώνουν τους πιλότους σχετικά με τους ανέμους



που πνέουν κατά τη διάρκεια της προσγειώσεως ή της απογείσεως αναγκάζονται, όταν πλησιάζουν αεροπλάνο, να

κατεβαίνουν στην πίστα και να παίρνουν ενδείξεις από χειροκίνητα ανεμόμετρα, τα οποία όμως δεν πρέπει να

χρησιμοποιούνται πάνω από πέντε φορές, σύμφωνα με τα πρωτόκολλα. Τα συγκεκριμένα, όμως, χρησιμοποιούνται από τον Νοέμβριο...

Όπως, μάλιστα, ακούγεται, το ίδιο συμβαίνει και σε άλλα επτά επαρχιακά αεροδρόμια.

Η υπηρεσία που είναι αρμόδια να συντηρεί και να έχει σε καλή κατάσταση τα ανεμόμετρα είναι η ΕΜΥ, η οποία, όμως, δεν φαίνεται να ενδιαφέρεται ιδιαίτερα. Αλλά, δεν θα άρνησε την Κεφαλονιά χωρίς ανεμόμετρο τρεις μήνες και βάλε.

Το θέμα, όμως, δεν είναι τα ανεμόμετρα. Είναι η ασφάλεια των αεροδρομίων.

► ΣΥΜΦΕΡΕΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

ΓΡΑΦΕΙΟ

ΝΑΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΑ/Λακωνίας

Ο πρωθυπουργός της «απομικνής ευθύνης» δεν μπορεί πλέον να αποφεύγει την ευθύνη

ΣΕΛ. 3

Ο Σαμαράς προιόνιζει την καρέκλα του Μητσοτάκη

► ΣΕΛ. 3

Στην απειθώση του ΠΑΣΟΚ

• Θέμα κυβέρνησης βάζει ο Ν. Ανδρουλάκης

► ΣΕΛ. 6

Γιατί... ξέχασε τη Δαμασκό ο υπ. Εξωτερικών της χώρας μας;

• Έκανε περιόδια στη Μ. Ανατολή, αλλά εκεί δεν πήγε

► ΣΕΛ. 7

Πετάμε ένα... ποτάμι νερό την ημέρα στη θάλασσα και ψάχνουμε τον... Αχελώο για να ποτίσουμε την Αττική

ΣΕΛΙΔΑ 9

Από... σύμπτωση γλίτωσε τη ταμειοποίηση του μαγευτικού Σαρακήνικο της Μήλου

► ΣΕΛ. 8

Ενιαίο Μητρώο Ακινήτων και αυτόματη προσημείωση

ΣΤΟΝ ΕΚΤΙΜΟΛΟΓΟ - ΣΕΛΙΔΑ 6

Ελλάδα, έχεις ταλέντο!

- Μουσική, Τζιμς, Κωστούλας δίνουν το στίγμα μιας νέας, ελπιδοφόρας εποχής

► ΣΕΛ. 10

67.000 ΝΕΕΣ ΔΙΑΓΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ 32.000 ΘΑΝΑΤΟΙ ΑΠΟ ΚΑΡΚΙΝΟ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Ολοκληρωμένο σύστημα φροντίδας ογκολογικών και αιματολογικών ασθενών

Εθνικό Μητρώο Νεοπλασματικών Ασθενών και Θεραπευτικά Ογκολογικά και Αιματολογικά Πρωτόκολλα

θάνατοι από τη νόσο. Ακόμα και σήμερα, ο καρκίνος αποτελεί για την Ελλάδα τη δεύτερη αιτία θανάτου μετά τη καρδιαγγειακή νοσήματα. Αποτελεί, όμως, την πρώτη αιτία θανάτου στην ηλικιακή ομάδα 65 - 74 ετών. Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Χει-

ρουργικής Ογκολογίας Ιωάννης Γ. Καραϊβάνος, έχει υπολογιστεί ότι το 45% - 50% των καρκίνων μπορεί να προληφθεί με μέτρα υγιεινής διατροφής και διαβίωσης, όπως η αποφυγή / διακοπή του καπνίσματος, του αλκοόλ και της ζάχαρης, η υιοθέτηση μεσογειακού τύπου διατροφής,

σε συνδυασμό με τη σημαντική άσκηση και την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας, καθώς και ο εμβολιασμός έναντι ιών (ηπατίτιδα Β, ιός ανθρώπινου θηλωμάτων HPV κ.λπ.).

Ο συνολικός οικονομικός αντίκτυπος του καρκίνου στην Ευρώπη εκτιμάται ότι ξεπερνά

► ΣΥΜΦΕΡΕΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Διαβάστε στις **Τεχνολογίες**

- ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΕΣ ΤΟ ΕΚΚΟΜΕΔ
- ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΤΗ ΙΣΤΟΡΕΥΣΙΔΩΝ

ΦΕΡΝΕΙ ΚΟΙΝΟ ΣΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 18 - 59 ΣΤΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΗΛΕΘΕΑΣΗΣ

ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ, ΜΑΧΗΤΙΚΑ ΣΠΟΡ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΤΙ+

EPT
ΝΕΑ ΗΓΕΣΙΑ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΤ

Συνεχίζεται το αλαλούμ με τις μετρήσεις της Nielsen

Εσού... και τέρμα

Μπορούν και οι δύο

Του **ΝΙΚΟΥ ΓΚΟΥΛΗ**
Προπονητή Φοδόσφαιρου